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BRASSÓI LAPOK
POLITIKAI NAPILAP.

Nyomda és kiadu divatai
Brassó, Kapu-utcza 60 szám — Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DU.
Helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve; 

egész évre 10 frt, fél évre 5 frt, negyed évre 2 írt 50 kr.
Egyes szám Ara 4 kr., kapható :

& kiadóhivatalban, Grosa G, Polánek éa Friedmann F. urak ’leleteiben

felelős szerkesztő;
Dr. Va na Gábor,

Szerkesztőség: Kapu-u. 60.
Értekezhetni:

d. e. 8—9 és d. u. 2—4 óráig.
Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DÍJ :
2 hasábos garmondsor v. annak helye l-szeri hirdetésnél 12 kr.
3 hasábos garmondsor 8 kr. Nagyobb és többszöri hirde
tésnél kedvezmény. Minden egyes hirdetmény után még külön

30 kr. bélyeg-dij fizetendő.
N y i.l 11 é r sora 15 k r.

Hírtdósok ás nyílttéri ozikkek dija előre fizetendő»

Rémitgetések.

Brassó, nov. 29.

(—z—y.) Nagyon rémítgetnek el
lenzéki politikusok az osztrák államfél
lel való közösségi viszonyunk minden 
íázisábán. Való igaz, hogy az osztrák 
pártviszonyok alakulása a legnagyobb 
mértékben magára vonja a magyar 
államférfiak figyelmét, mert ezzel szo
rosan összefügg az a kérdés, hogy mi 
módon lehet az egész kiegyezést 1900 
jan. i-ére, a mikorra tervezve van, 
végrehajtani. Mikor a hivatalnok-mi
nisztériumnak nevezett Clary-kormányt 
kinevezték, ennek két feladatot tűztek 
ki czélul: az-egyik a delegáczió meg
választása. Ezt sikerült is megoldania. 
A másik a kiegyezés végrehajtása: ez 
még hátra van. Efeladat megoldása 
elé nagy akadályok tornyosulnak az 
osztrák reichsrath többségét tevő jobb
oldali pártok részéről, melyekben újab
ban határozott ellenzéki irány jutott 
túlsúlyra.

A valuta-arany kiszolgáltatásának 
megtagadása volt egyik első jeladás a 
Ciary-miniszterium megbuktatását czélzó 
törekvésekre. Hiába vallja magát a 
Ciary-miniszterium a pártokon felül ál
lónak, az egymás ellen gyűlölettel el
tel pártok nem tekintik ilyennek. — 
A csehek engesztelhetetlen gyűlölettel 
vannak eltelve ellene a nyelvrendeletek 
megszüntetése miatt. A lengyelek és 
a klerikálisok is ellenségei, mivel ki
szorította őket a hatalomból, hogy ha 
sikerül neki feladatait megoldani, ál
landó kabinetté alakul át és hosszú 
időre megerősíti a német uralmat 
Ausztriában. A helyett tehát, hogy mi
ként a német volt ellenzéki pártok hi- 
resztelgették, — a jobboldal elemeire 
bomlott volna fel, a három jobboldali 
párt: a lengyelek, csehek és kleriká
lisok még szorosabban összesimultak. 
A Ciary-miniszterium helyzete ezáltal 
ingataggá vált a parlamentben. Ve
szély forog tehát fenn, hogy az osz
trák parlament meg fogja gátolni a 
kiegyezés keresztülvitelét. Nálunk ren

des utón létrejött törvények létesítet
ték a közgazdasági és pénzügyi viszo
nyoknak Ausztriával való rendezését a 
viszonosság feltétele mellett. Ausz
triában a megfelelő törvényeket csakis 
a 14 § alapján, császári rendelettel le
hetett kibocsátani, de még császári 
rendelettel sircs kihirdetve a fogyasz
tási adók átutalására vonatkozó javas
lat. Ezt egyenesen a reichsrath-tal kel
lene megszavaztatni, a többiekhez pe
dig a reichsrath utólagos jóváhagyása 
szükséges. A reichsrath képviselőháza 
a napokban egy 48 tagú bizottsághoz 
utasította a 14 § alapján kibocsátott 
kiegyezési rendeleteket s attól lehet 
tartani, hogy ezek, vagy egyrészük a 
reichraihon keresetül menni nem fog. 
Akkor pedig megszűnvén a kölcsönös
ség, fölbomlanék a roppant erőfeszí
téssel létrehozott egész kiegyezés.

A Ciary-miniszterium helyzetér, 
bár az uralkodó egész tekintélyével 
támogatja, különös egy körülmény te
szi válságossá : az a körülmény, hogy 
a pénztári készletek jelentékenyen meg
apadtak s azoknak negyven millió já
radék kibocsátásával való megnövelését 
kellett kérni a reichsrath-tol. A i4§-al 
való kormányzást csakis a jelentékeny 
állampénztári készletek segítségével le
hetett oly soká folytatni, Mert a 14 § 
segítségével mindent lehet tenni, csu
pán államadósságot csinálni nem lehet. 
Ha tehát a reichsrath az újabban kért 
40 milliót meg nem szavazza, akkor 
még a 14 § segélyével is bajos lenne 
folytatni a kormányzást Ausztriában.

A mi képvíselőházunk egyik ülé
seben ezekről a fontos kérdésekről 
nyilatkozott a pénzügyminiszter s utána 
a miniszterelnök. A pénzügyminiszter 
azt a fontos közlést tette, hogy a va
luta-arany kiszolgáltatásának megtaga
dásából a valuta rendezésére nagyobb 
akadály nem származhatik, mert az 
osztrák kormány a keze alatt levő 
aranykészletekből átszolgáltat az osz
trák-magyar banknak egyelőre tíz mil
lió forintnyi összeget, melynek fejében 
a bank ezüstforintosokat szolgáltat ki, 
úgy, hogy az ezüst ötkoroaások kive

rését meg lehet kezdeni. — A magyar 
kormány is, a már egyszer általa ki
utalt, de utóbb visszavont 9.600,000 
forintnyi aranyat kiszolgáltatta a bank
nak. A valutarendezés munkája tehát 
fennakadást nem szenved. Az osztrák 
kormány bizonyára számit arra, hogy 
elvégre is sikerül valami módon meg
törni ama bizottságnak ellentállását.

Széli Kálmán terjedelmes nyilatko
zata kiterjeszkedett a kiegyezés többi 
elintézetlen kérdéseire is, névszerint a 
legtöbb gondot okozó átutalási kér
désre. S e tekintetben azt a megnyug
tató nyilatkozatot tette, hogy január i-re 
okvetlenül meg lesz az egész kiegye
zés, az átutalás is, a minek értelme az, 
hogy vagy megszavaz a reichsrath 
mindent, a mit a kölcsönösség alapján 
megszavaznia kell, vagy életbeléptetik 
az átutalást is a 14 § alapján, — a mi 
a reichsrath hazaküldését feltételezné. 
Ha pedig a kettő közül egyik sem tör
ténnék meg, akkor végrehajtjuk a 
saját szentesített törvényűnk alapján, 
a mi azt jelenti, hogy az Ausztriából 
hozzánk behozott ezukor, sör, szesz, 
petróleum után beszedjük a fogyasz
tási adót magunk, a minek utja-modja 
a múlt nyáron megszavazott törvény
ben meg is van szabva.

Nem kell tehát megijedni, mert, 
mint a miniszterelnök mondta, az or
szág minden eshetőségre el van ké
szülve és sem jogai, sem érdekei nem 
fognak egy piczinyke csorbát sem szen
vedni.

Beliöld,

Brassó, nov. 29.

A képviselőhág pénzügyi bizo ttsága 
tegnap délben megkezdte üléseit. A tárgya
lás folyamán Lukács pénzügyminiszter rész
letes előterjesztést tett a közös költségvetés 
tételeire nézve, mely bizalmas jellegű előter
jesztéseket a bizottság tudomásul vette. Vé
gül Neményi Ambrus Jőadó hosszabb be
szédben elfogadásra ajánlta a javaslatot.

A delegáczió elnökévé Szapáry Gyula 
j grófot, alelnökévé Szilágyi Dezsőt választ- 
* ják meg. A szélsőbaloldali delegátusok kő-
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zül: Ugrón Gábor a hadügyi, Holló Lajos a 
külügyi albizottságnak, Zichy János akü’ügyi 
és Szabó István a hadügyi bizottságnak lesz
nek tagjai.

A fővárosi lapok legnagyobb részében 
pozitív hír formában jelent meg, hogy Ká
rolyi Tibor gr. legközelebb megválik a iő- 
lendiház elnökségétől. Utódja e hirek szerint 
Csáky Albin gróf lesz.

Képviselői körökben elterjedt hirek sze
rint Fáik Miksa legközelebb ki fog nevez
tetni valóságos belső titkos tanácsosnak.

A pécsi egyházmegye papsága nagy 
lelke edéssel karolja fel a Pécsett létesítendő 
egyetem eszméjét Ezt már annyira biztos
nak veszik, hegy adományokat gyűjtenek a 
szükséges tőkére. Újabban Walter Antal 
kanonok 1000 forintot adott a létesítendő 
egyetem czéljaira.

Sima Ferenczet a szegedi törvényszék 
megkeresésére szentesi lakásán letartóztatták 
és két csendőr vasúton kisérte a szegedi vizs
gálóbíró elé.

Külföld.

Brassó, nov. 29.

Az osetrák parlamenti helyzet tisztázása 
végett, a színfalak mögött fontos tárgyalások 
vannak folyamatban. A kormány azon fá 
radozik, hogy a németeket és cseheket egy 
kiegyezési konferenczián összehozza a vég
ből, hogy a csehek és németek végre kibé
küljenek.

Sándor szerb király, aki egy idő óta 
Meránban tartózkodik, körülbelül deczember 
végéig marad ott s csak a karácsonyi ün
nepek után tér vissza Belgrádba.

A román kamara rendes ülésszakát 
múlt hétfőn a szokott ünnepséggel nyitotta 
meg a király.

Belgrád városi vámhivatal igazgatóját 
körülbelül 100.000 frank elsikkasztana miatt 
letartóztatták.

Az olasz kormány kötelezővé akarja 
tenni az eddigi fakultativ polgári házasság
kötést.

Londoni beavatott körökben annak a 
lehetőségével számolnak, hogy Salisbury lord 
tekintettel megrongált egészségére és ama 
nagy levertségre, mely rajta neje halála óta 
erőt vett, az ügyek vezetésétől belátható 
idő alatt visszalép. Utódjául a devonshirei 
herczeget emlegetik.

Transvaalbál táviratozzak a »Kölnische 
Zeitung» nak, hogy a burok mindea vona
lon győztek.

Adófizetés bélyeggel.

Brassó, nov. 29.

A pénzügyminiszter budget-beszédjé- 
ben megemlítette, hogy az adófizetések mód
ját meg akarja könnyíteni és meg akarja a 
kozöjséget kímélni attól, hogy az adóhiva
talokba kelljen elfáradni s ott órákat vesz
tegelnie, csakhogy a kirótt adót lefizethesse. 
A pénzügyminiszter, mint beszédében jelezte, 
a postatakarékpénztárt szándékozik adóbe
fizetési helyül felhasználni.

A napokban azonban egy tervezetet 
nyújtottak be a pénzügyminiszterhez, mely 
terv keresztülvitele az adóbefizetésnek egy 
egészen uj módját honosítana meg. Ez az 
adóbtfizetési mód a közönséget megkímélné 
minden alkalmatlanságtól, a kincstarnak az 
adók befolyását biztosítaná még akkor is, ha 
a közönség az adók befizetésével késlekedik 
és az adóhivatalok személyzetének jelenté
keny csökkentését vonhatua maga után.

Legfőbb előnye ez uj adófizetési mód
nak, hogy a közönség nem kénytelen az 
adóhivatalokba, se postahivatalokba menni, 
ha adót akar fizetni. A befizetés módja a 
lehető legegyszerűbb volna. A tervezet a 
következőképp írja le :

A kincstár kiadni úgynevezett adóbé
lyeglapokat, melyeket a dohány tőzsdék, bank

üzletek, vagy az erre a czélra felállítandó 
elárusítóhelyek árusítanának el, úgy, hogy a 
közönség bármikor és bármely kis helyen is 
hozzáférhetne az adóbélyeglapokhoz.

Kibocsátana pedig a kincstár adób é- 
lyeglapokat, melyek 1—10 fillérig, 1 koro
nától 10 koronáig, 10—20—30 stb. koroná
tól 100 koronáig s esetleg nagyobb össze 
gekről szólnak.

Az adóbélyeglapok egymástól elvá
lasztható két részből állanának. Az egyik 
része Írja az adófizető a nevét, foglalkozását, 
lakását, a másik részre szintén ráírni köteles 
a nevét, vagy e rész egy számmal volna 
ellátva, a müy szám az adóbélyeglap másik 
részére is >á volna nyomtatva. Ha már most 
valaki adót akar fizetni, például 26 írt 15 
krt, vesz egy tőzsdében 2Ó irt 15 kr áru 
adóbélyeglapot, kitölti és azt a részét az 
adóbélyeglapnak, melyre a nevét irta, be
küldi az adóhivatalnak, vagy pedig átadja az 
adóhivatalban. Az adóhivatalban az ilykép 
befizetett adó egyszerűen elkönyvelhető; ki 
a mennyi áru adóbélyeglapot küldőt« be
vagy adott at, annyi befizetett adót írnak 
az adóhivatalban a javára. Viszont annak, a 
ki a befizetést ily módon teljesítette, a be
fizetés igazolásául kezében marad az adó
bélyeglap másik fele. Ha például az adóbé
lyeglap megfelelő re«ze nem érkezett be a 
postán az adónivatalba, vagy ott eltévedt s 
így a befizetett adót nem könyvelték a be
fizető javára, a befixtő akár a végrehajtó 
előtt, akár más adóközeg előtt az adóbélyeg
lap nála maradt felével igazolhatja a belire, 
test. Esetleg nagyobb ellenőrzés okából 
kötelezni lehetne az ily módon befizetést 
teljesítőket, hogy az adóbélyeglapot, még 
mielőtt két részre választatnék, mindkét ré
szen a befizető nevével lássáz el és a posta
hivatalokban vagy az adóhivatalokban lebé
lyegeztessek. E módnál azután nem lehet 
kétséges, hogy ki és mennyi adót fizetett 
be és a befizetők mindig biztosan igazol
hatják a fizetést.

E tervezett adóbefizetési módnak elő-

A „Brassói LapoK“ tarczája.
Barna Tamás.

— Ballada —

— A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája. —

Kertek alatt foly halk csobogással a víz, 
Partja virágos, néki a szőke habok 
Lágy öleléssel csókokat adnak.
Fönt a szobákban gyöngyöző borban a szí, 
A zene szó), hogy reszket az ablak. 
»Átok a vízre,« szól a legény 
S követi nyomban vad kaczagás, 
Éltetik: »Éljen Barna Tamás!«

Bájos arájával daczol egy hete már, 
Arcza piroslik, bortól lüktet a vér, 
Égve a lányért mély szerelemmel 
Aggodalom száll büszke szivébe, de most 
Cseng a pohár, vig mind, teli kedvvel. 
»Átok a vízre,« szól a legény. 
Mit súg a szive, tudja-e más ? 
Éltetik: »Éljen Barna Tamás!«

Szürke borongás száll a vidékre, a nép 
Tompa morajjal zúlul az ablak alá, 
Lassú menettel jönnek a víztől; 
Ott rejté a füzesek alja a lányt, 
Lágyan ölelték csacska habok.
H Átok a vízre J* hangzik alá,

S követi lentről halk kopogás. 
Kérdezik: „ Itt-e Barna Tamás?“

Kéz a poháron úgy marad amint az 
Már fölemelve volt a gyönggyel az ajkhoz, 
Barna Tamásnak sápadt az arcza! . . . . 
Szőke hajáról a lánynak mint csorog a víz 
Nézi, de nem mer lépni se arra. 
„Átok a vízre 1“ s fut a legény 
S követi őt a szánakozás ;
Hogy fut az őrült Barna Tamás.

D. A.

Egy kis tévedés.

Piros szegfű, rózsa. 
Szép csokorba szőve, 
Mindennap Ilonka 
Ablakára téve.

Illatos levélke 
Odafüzve szépen; 
Szép Ilonka szive 
Repes örömében.

Szerelmi vallomás I 
S vájjon ki írhatta ? . . . 
Cserben hagyta Ilont 
Minden gondolatja.

•Tripolszky Elemér!» 
Hírét sem hallotta.

•Szeretem, imádom !« 
Olvassa Ilonka.

S a gyönyörű csokor 
Hajnal hasadtában 
Mindennap ott ragyog 
Ilon ablakában.

Boldogabbnál boldog, 
Szerelme ringatja;
Ismeretlen kedvest 
Elérajzolgatja . . .

Tripolszky kedvese 
Feleletét várja : 
Azt hiszi, ott lakik 
Ilonka — mamája.

Órahosszat
Órahosszat Össze-vissza 
Veled mennyit beszélgetek, 
De a mivel szivem telve 
Arról sohasem szólok neked.

Azt nem mondom, mit mondani 
E világon leghőbb vágyam, 
Mit ha el nem mondok neked, 
Nem lesz nyugtom a halálban.

Óh Istenem miért nincs erőm 
Ezt az egy szót kimondani?
Mért nincs erőm, mért nem merem 
Szerelmemet migvallani?
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nyei szembetűnök. Föelönye, hogy a közön
ség bármikor s a nap bármely órájában 
fizethet adót, az adóhivatalba nem kell el
fáradnia, vagy ha be is kell mennie az adó" 
hivatalba, vagy a postára, ott hamar lebé
lyegzik és átveszik az adóbélyeglap egyik 
szelvényét s a közönség tüstént elhagyhatja 
az adóhivatalt, vagy a postát. A beérkezett 
adóbélyeglapok nyomán az adóhivatalok 
nyugodtan és kényelmesen elkönyvelhetik 
az adókat, esetleg levelezőlapon értesítik a 
befizetőket, hogy mely adónemre Írták a 
befizetést. Az adóhivatalok megtakarítanák 
azt a személyzetet, mely jelenleg a közör- 
séggel érintkezik, vagy e személyzet egyéb 
munkákat végezhetne. Jelentékeny előny, 
hogy az adóhivatalok ily módon tulajdonkép 
nem is kezelnének pénzt, mert a már kitöl
tött adóbélyeglapok pénzértékkel nem bír
nak ; természetesen a most nem ismeretlen 
adóhivatali sikkasztások eltűnnének a napi
rendről, viszont az adóhivatalokban nem 
kellene a mostani nagy és bonyadalmas el
len őrzési szervezetet fentartani.

A kincstárnak óriási előnye az uj be
fizetési rendszerből az volna, hogy az eláru
sítók, kik az elárusitásért fél vagy egy szá
zalékot kapnának, egyszerre mindig nagyobb 
összegű adóbélyeglapokat vásárolnának s ily- 
kép a kincstár előre megkapja az adót. 
Milliókra menő értékű adó
bélyeglapokat vásárolnának előre 
az elárusítók és igy a most csak az év fo
lyamán lassan és nehézkesen befolyó adók 
egyszerre és előre befolynának, úgy, hogy 
a kincstár kamatnyereségéből dúsan kitelnék 
az elárusítók százaléka és a kincstár még 
ezenfelül is tekintélyes kamatnyereségre tenne 
szert, eltekintve attól, hogy az adóhivatali 
személyzetnél is tekintélyes pénzösszegeket 
takaríthatna meg az állam.

Ezt az itt csak körvonalaiban vázolt 
adóbefizetési módot egy Deutsch Ede nevű 
ember eszelte ki. Foglalkozására pipametsző. 
Az érdekes tervezetet a múlt héten nyúj
totta be a pénzügyminiszternek, hol Papp 
miniszteri tanácsos osztályának adták ki. A 
tervezet megvalósításáról a pénzügyminisz
tériumban komolyan gondolkoznak s kilátás 
van rá, hogy az adófizetésnek ez az uj módja 
a közönséget meg fogja kímélni az adóbe
fizetés mai kellemetlenségeitől.

HÍREK.
Brassó, nov. 29.

— Városi közgyűlés. Brassó város 
képviselőtestülete holnap — csütörtökön — 
délután 3 órakor rendkívüli közgyűlést tart. 
A napirend két pontból ál1. Az első pont 
az uj gyalogsági laktanya építkezéséről szól. 
Mandel János mármaros-szigeti mérnök-vál
lalkozó ugyanis visszalépett az építkezéstől 
s maga helyett két más mérnök-vállalkozó
nak kéri átadatni a kaszárnya építkezését. 
— A második pontot a városi tanácsnak 
azon javaslata képezi, hogy a husszékek 
szomszédságában levő régi posztósáru bódék 
lebontassanak s azok helyébe ugyanott újak 
építtessenek.

— A Brassói Nemzeti Szövetség által 
az iparosok és ipari munkások képzésére 
alakított bizottság ma este ülést tart a szám
adás és az ez évi működésről szóló jelentés 
tárgyalása és a szabad előadások III. soro
zatának ügyében szükséges határozás czél 
jából.

— Tanítók gyűlése. A »Brassómegyei 
Tanítótestület« deczember hó 9 én délelőtt 
9 órakor tartja rendes évi közgyűlését a 
belvárosi iskolák tornacsarnokában. A köz
gyűlés napirendjét legközelebb közöljük.

— Nyilvános köszönet. A brassói ma
gyar prot.jótékony nőegyletnek a szegény is
kolás gyermekek karácsonyi segélyezésére 
újabban a következők adakoztak: Szabó S. ren
dőr alkapitány ur egy téli felsőt és egy sapkát. 
BenedekL. ur egy pár czipőt. Bokor A ur 
három köntöst, 2 nadrágot, egy kabátot és 
egy sapkát. Vassné egy nagykabátot és egy 
nadrágot. — Fogadják a jószivü adakozók 
köszönetünk kifejezését. — Kérjük egyszers
mind azokat, a kik a szegények felsegélye
zése céljából adakozni kívánnak, hogy 
adományaikat a Rezsőköruti ref. papilakba 
eljuttatni szíveskedjenek. — A brassói ma
gyar prot. jótékony nőegylet elnöksége. —

— Műkedvelők előadása. A vasúti ol
vasókör jövő szombati (decz. 2 ) műkedvelői 
előadása iránt városszerte nagy az érdeklő
dés. S ez a nagyiaku érdeklődés abban leli 
magyarázatát, hogy az előadás műsora egy 
minden tekintetben rendkívüli élvezetet nyúj
tó kellemes estélylyel kecsegtet. Az elő
adandó vígjáték (A virágfakadás) jeles sze
replői, valamint Török Mella k. a. ismert 
művészi éneke, Malcher Rezső bravúros 
hegedűjátéka, végű Szarka Ákos ügyes 
monológja mind oly biztosítékok, a melyek 
a legnagyobb várakozásnak is eleget fognak 
nyújtani. Jegyek az előadásra már mostan 
kaphatók a »Brassói Lapok« nyomdájában.

— A brassói kereskedelmi és iparka
mara 50 Irt áru szász néprajzi tárgyakat 
fog beszolgáltatni a Mátyás-király kolozs" 
vári fzületési házában felállítandó nép-és 
tájrajzi muzeum számára.

— Német színház. Tegnap este Pui- 
lippi Félix társadalmi színműve »Az arany 
kalitka« (Dér goldene Kaiig) került színre. 
D rczára a két német lap buzdításainak, kö
zönség nem volt valami nagy számban jelen. 
Ma búcsú előadás, mely alkalommal egy 3 
felvonásos, és egy 1 íelvonásos vígjáték ada
tik tlő. Jövő hó 7-én kezdetét veszi a 12 
előadásra szóló bérlet második fele, mely
nek folyamán opera és operette előadások 
lesznek.

— Megszűnt a sertésvész. Brassó vá
ros területén a sertésvész megszűntnek nyil- 
vánitt atott.

— Köszönet nyilvánítás. A fogaras- 
megyei tanitóegyesület f. évi november hó 
23-án tartott közgyűlése alkalmából Faga
rason, az Eötvös alap és Tanítók háza ja
vára, színi-előadással egybekötött estélyt 
rendezett, mely szellemileg és anyagilag 
egyaránt fényesen sikerült. Ennélfogva a 
tanitóegyesület elnöksége hálás köszöne‘ét 
nyilvánítja ez utón is a szives közreműkö
dőknek fáradságáért, valamint Fogaras város 
intelligens közönségének áldozatkészségéért 
Köszönetét mond a »Fogarasi Magyar Dal- 
egylet«-nek azon művésziesen előadott 
éneklésért, melylyel a műsort gazdagította; 
Tiszteletes Bállá Károly ev. ref. lelkész ur
nák gyönyörű s zavallatáért; az egy felvo
násos vígjátékban közreműködött hölgyek
nek és uraknak, névszerint Muntyán Róza 
és Hódi Mariska kisasszonyoknak, Jancsó 
Vilmos, K'ss Károly, Klein Márk, Szent- 
györgyi József és Vagner Adolf uraknak. 
Az estély anyagi részéről a következőkban 
számolhatunk be: a bevétel 195 frt. a ki
adás 85 frt. 94.kr. a tiszta jövedelem 111 frt* 
6 kr. Köszönettel nyugtázzuk a szives felül- 
fizetéseket is. Felülfizettek Csermák Gyula

5 frtot., Dr. Serbán Miklós orsz. képv. 
irtot, Bereszku János 1 frtot, Száva Lukács 
60 krt., Grósz Frigyes, Reiner J ínos, Fe
kete Lijos és FleissJg Lipót 10—10 krt. 
Egyben kérjük Fogaras város nagyérdemű 
közönségét, kegyeskedjék humánus czélu 
intézményeinket felkarolva, jövőben rende
zendő estélyeinket is jóakaratu pártfogásá
ban részesíteni. Fogaras, 1899. évi novem
ber hó 27-én az elnökség. Pál Ferencz el
nök. Szentgyörgyi József titkár.

— Inczidens a nagyszebeni színház
ban Nemrég irtuk, hogy a nagyszebeni had- 
testparancsnokság szobafogsággal büntette 
meg Eperjessy Géza huszárkapitányt, 
mert a nagyszebeni német színházban pissze
gett, a mikor egy, a magyar érzést sértő 
darabot adtak elő. A »Politikai É'tesitö« 
szerint a szebeni színházi ügy, interpelláczió 
alakjában a magyar képviselőházban, vagy 
a delegáczióban valószínűleg még napirendre 
fog kerülni.

— Az Eke néprajzi kiállítása és az 
erdélyi nép- és tájrajzi muzeum ünnepélyes 
megnyitása a Mátyás szobor leleplezési ün
nepségének egyik legérdekesebb része 
lesz s a kellő intézkedések meg fognak té
tetni a végett, hogy ez ünnepélynek meg
felelő hely jusson a szobotHavatás prog- 
rammjában. Az Eke fenkölt szellemű védője 
József Ágost kin herczeg elfogadta az Eke 
néprajzi kiállításának és Kárpát-muzeumának 
védnökségét.

— Tordaí-Grail Erzsi, a ki jelenleg 
németországi körúton van, a múlt szo mbaton 
Weimarban tartott a magyar irodalomról 
előadást. A felolvasó estén jelen .’olt a wei- 
mari nagyberczeg kíséretével és a legnagyobb 
érdeklődéssel hallgatta az előadást a magyar 
költészetről és irodalomról. Végül a felolva
sót magához kérette, elismerését fejezte ki 
neki s elkérte Petőfi költeményeinek német 
fordítását, a melyből a művésznő szavalni 
szokott.

— Nagy tűzvész Galaczon. Óriási tűz
vész pusztitott a galaczi kikötőben. Szombat 
éjjeli egy órakor az egyik dokkban tűz ütött 
ki, mely rendkívüli gyorsasággal továbbha- 
rapózott s a felhalmozott építő- és tűzifa, 
valamint a nagymennyiségű kőszénkészletben 
bő tápot talált. Több mint ezer vaggon tüzita, 
ötszáz vaggon szén, nagymennyiségű építési 
szálfa, sok más, a dokkban felhalmozott áruk 
elégtek. A vasúti összeköttetés megszakadt. 
A kár több mint három millió frankra tug.

— A látképes-levelezőlapok már nem 
csak szórakoztató és tréfás, hanem közmű
velődési és ismeretterjesztő eszközzé is vál
tak, s azon irányba a tesznek jó szolgálatot, 
melyet Wlassics Gyula közoktatási miniszter 
kijelölt a művészi érzék fejlesztésére az is
kolákban, festményeknek repródukcziók ut
ján való ismertetésével. Díváid Károly bu
dapesti fényképészeti műintézete a festészet 
ér sz obrászat remekeinek másolatait képes- 
levelezőlapok utján terjeszti, s most jelent 
meg egy csoport »Műkincsek világhírű mes
terek müvei után« díszes borítékban, 30 mű
remek gyönyörű fénynyomással, melyek ka
rácsonyi aiándékul is igen alkalmasak. A 30 
képes-levelezőlap-csoport ára d:szes boríték
ban I frt. 50 kr bérmentes küldéssel. Meg
rendelhető Díváid Károly kiadónál, Buda
pest, Üllői-ut 21. sz. a.

Egy előkelő kárpitos üzletbe

tanoncz tereslelik
Czitn: a kiadóhivatalban.
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J. Gräf és Tsa
3 ékszerüzlete

Kapu-utcza 3
Leggazdagabb választók ékszer arany és ezüst árukban

továbbá szép választék China ezüst-árukban.
Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett. •&.

Uj tárgyak elkészítése, javítás, aranyozás és ezüstözés, valamint vésések mindenféle 
fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.

Dr. Schölfer-fele

I
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(Artirheumatikon)
az 1895. évi párisi egészségügyi kiállításon arany
éremmel és érdemkereszttel vörös szalaggal kitün
tetve, melyei elismerésükkel tüntettek ki. nagymél- 
tóságu Bende Imre nyitrai m. püspök ur, nagyot, özv. 
belussi Baross Gaboroé úrnő és még számos előkelő 
személytől használt s elismeréssel kitünteti úgy több 
tekintélyes orvos által betegeiken kipróbált és melegen 
ajánlott csalhatatlan s egyedüli gyógyszer fejgörcs 
(migrain), csuz, oldalszurás, influenza és köszvény ellen 
Főraktár Budapesten: TÖKÖK JÓZSEF gyógyszer- 
tárában kapható. Brassóban: a „Medvéhez“ ezimzett 
gyógyszertárban, valamint minden gyógyszertárban. 
Ára üvegenkint 1 írt, vidéken I frt^O kr. 5611—10
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nagyérdemű helybeli és vidéki 
közönség b. tudomására adni hogy 
a jó hírnévnek örvendő

Transilvania kerékpárjaimon
kívül különféle jó gyártmányú

Varrógépeket
is vezetek és figyelmemet ezen czik 
iránt szintén teljes mértékben for
dítani fogom.

Javítások gyorsan és jól eszközöltetnek.
Szükséglet esetében ne tessék elmulasztani engem

fölkeresni. Kiváló tisztelettel

TAKARÉKOS HÁZIASSZONYOK I
tudomására hozzuk, hogy nálunk naponta

Friss disznoháj valamint szalonna
koczkára vágva és olvasztásra előkészítve

kilója 46 krért kapható,

Fleischer M. és Társa.
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Mooser Mihály
Kerékpárkészitő és varrógép kereskedő Brassó Kapa-u. 50.

Sz. 4983—1899.
Faeladási hirdetmény,
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HADLER CONSTANTIN
2^ Kárpitos, hintaló, gyermekkocsi gyártó

Brassó, Hosszu-utcza 27.
nagy raktár hintalovakban és gyermekkocsikban. 

Saját gyártmány.
Elvállal minden e szakmába vágó javításokat 

szolid árak és gyors kiszolgálás mellett.
557 1—3
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Puj kákát
minden mennyiségben deczember 1—6-ika 
között a legmagasabb napi árakon vásárolnak.

Kemény Testvérek 
baromfi hizlaldája és vad kiviteli üzlete* 

Nagy-Szalonta (Biharmegye).
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A hosszufalusi m. kir. járási erdő-gondnokság kerületéhez 
tartozó Hosszufalu község folyó évi deczember hó 23-án zárt 
Írásbeli versenytárgyalás utján eladja a határában fekvő és az 
alábbi jóváhagyott rendszeres gazdasági üzem-terv szerint ki
használandó fahozamokat:

1, Az „A“ üzemosztály II tag 63—76 osztagaiban (Alsó 
Mélyárok) összesen: 310.29 k. holdon levő 33984 m3 jegenye-* 
fenyő és 9876 m3-t kitevő bükk faliozamot. Becsérték ár a 
jegenyefenyöre m3-ként 80 kr., a bükkre a 40 kr; továbbá a III 
tag 93—96 osztagaiban (Szász János völgy) 40.42 k. holdon 
levő 1932 m3-t kitevő jegenyefenyő fahozamot á.,=50 kr. becsár 
mellett. Kihasználandó 1901 év végéig. 2., A „B“ üzemosztály 
1-ső vágássorozat (Hideg völgy) 1 tagjának 4—25 sz. osztagai
ban 542.05 k. holdou levő 46706 m3-t tevő jegenyefenyőt á 50 
kr, m3-kénti becsár mellett; kihasználandó 1907 év végéig 
továbbá a IV tag (Tészlavölgy) 95—101 osztagaiban 416 00 k. 
holdon levő 63269 m3- bükKöt á,=15 kr. 15975 m3 jegenye
fenyőt á,~30 kr. becsár mellett; kihasználandó 1902 év . végéig 
a 2-ik vágássorozat (Urlát) (Hl és 1V tag 35—41) osztagaiban; 
488.26 holdon levő 118591 m3 bükköt a,~25 kr. becsár mellett 
továbbá a 24- 28, 29a, 29b, 3ü és 32 osztagokban (Vajda) levő 
15 000 m3 jegenyefenyőt a,- 30 kr. becsár mellett, kihasználandó 
1907 év végéig.

3. A „D“ üzemosztály 3—8 osztagaiban 24565 m3 bükk 
á,— 20 kr. becsár mellett kihasználandó 1905 év végéig.

A két tétel alatti Urlát nevű erdőrészben levő bükk fa
tömegek a jövő évre kiépíteni tervezett úsztató csatorna mentén 
feküsznek és a község ezen már megszerzett szállítási jognak, 
a kihasználási időtartamra vevőre leendő átruházását kilátásba 
helyezi. Az eladás alá kerülő területekhez részint törvényható
sági részint jó karban tartott erdei utak vezetnek.

A fenti fatömegekre külön külön és együttesen is tehető 
ajánlat, a zárt Írásbeli ajánlatok 10% bánatpénzzel ellátva a 
köbbméterenkét megajánlott összegnek szám és irásbani kitün
tetésével valamint annak világos kijelentésével, hogy ajánlat
tevő a részletes kihasználási árverési és szerződési feltételeket 
ismeri és hogy azoknak magát aláveti — az árverezés napjá
nak délelőtt 11 óráig Lukács Károly községi jegyző kezéhez 
annyival bizonyosabban beadandók. mivel később érkezett aján
latok figyelembe vétetni nem fognak.

Utóajánlatok nem fogadtatnak el.
Bővebb felvilágosítás nyerhető a községi elöljáróságnál és 

a hosszufalusi m. kir. járási erdőgondnokságuál, a hol az árve
rési és szerződési feltételek is betekinthetők.

Hosszufalu (Brassómegye) 1899 november hó 23-án.

550 ^3 a községi elöljáróság;

Isiik András főbíró. Lakács Károly jegyző.
Laptulajdonos : Trattner H. Nyomatott a „Brassói Lapok“ nyomdájában. Nyomdatulajdonosok; Trattner H. és társ


